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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 149 - Suplemento, de 20/08/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 66ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
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solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 65ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 21ª Sessão Extraordinária. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, os 
moradores do Cruzeiro que formam a comissão que debateu, por alguns meses, com 
o Governo o projeto de lei de ordenamento urbanístico daquela cidade, 
especialmente o Cruzeiro Novo, aguardam a chegada do projeto específico para a 
regularização da área, que já mereceu debate nesta Casa por parte da Deputada 
Eurides Brito, por parte do Deputado Raad Massouh, de nossa parte e por parte da 
Deputada Erika Kokay.  

Então, Sr. Presidente, eu quero requerer a V.Exa. prioridade na leitura desta 
peça. Eu gostaria que V.Exa. verificasse junto à Assessoria de Plenário se o projeto já 
chegou a esta Casa e, se o projeto chegou, determinasse seu procedimento de 
leitura para seguir o rito; se não chegou, determinasse à Assessoria de Assuntos 
Legislativos que o faça chegar a esta Casa.  

Sr. Presidente, este projeto foi obra de um trabalho de muitas mãos, com a 
participação efetiva da comunidade do Cruzeiro. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Raad Massouh, V.Exa. 
esteve ausente por alguns dias, mas estou vendo que já se encontra restabelecido 
das suas consultas médicas. Então, acho que V.Exa. já está de alta e pronto para 
trabalhar pela comunidade. Seja bem-vindo! 

Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, obrigado. Graças a Deus, estou bem e com muito ânimo. 

Sr. Presidente, faço minhas as palavras do Deputado Chico Leite. Eu gostaria 
de informar que o projeto ainda não chegou a esta Casa, mas já está a caminho e, 
com certeza, chega ainda hoje. Então, fica o pedido. Já conversamos com a nossa 
Líder, a Deputada Eurides Brito. Eu acho que a comissão de mobilização do Cruzeiro 
Novo está na sala de reuniões. Os componentes desta comissão passaram vários 
dias bastante angustiados. Acho que devemos fazer a nossa parte e colocar 
imediatamente o projeto em votação assim que ele chegar, mostrando àquela 
comunidade que nós todos apoiamos os seus pleitos, que são legítimos. Aquelas 
grades no Cruzeiro Novo – e, posteriormente, também no Cruzeiro Velho – são um 
direito e uma necessidade, porque a segurança hoje está acima de qualquer coisa. 
Todas as vezes que foi retirada uma grade, infelizmente, vimos a dificuldade que a 
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Polícia Militar tem para dar segurança a toda essa comunidade. Então, fica aqui o 
meu apelo a V.Exa. para que, assim que o projeto chegar a esta Casa, V.Exa. lhe dê 
andamento ainda hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Raad Massouh, tenho 
toda certeza e convicção, e assim os Deputados também pensam, de que o 
Ministério Público não há de intervir nesta lei, uma vez aprovada, e muito menos o 
IPHAN, porque nós tratamos de necessidade, de segurança e de um costume que a 
população assim escolheu. Então, quem manda é a população! 

Eu tenho certeza de que os outros órgãos não vão atrapalhar o andamento, 
a aprovação e o cumprimento desta lei que entrará em vigor. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de fazer uma observação, com todo respeito que tenho a V.Exa. O Ministério 
Público faz sempre intervenção quando há ilegalidade, quando há afronta à ordem 
urbanística, e assim o fará! Porque o Ministério Público não tem partido e zela pela 
ordem legal, pela ordem jurídica, pela ordem constitucional. 

Nesse caso específico, seguiu-se, depois de tantos anos em debate com a 
comunidade, com os juristas, com os órgãos colegiados, o trâmite legal. É preciso 
que se observe isso. Por outro lado, há a chancela do IPHAN, que não a daria caso o 
pleito não estivesse de acordo com a ordem urbanística. 

Eu desejava apenas registrar essa observação e dizer que, dessa vez, ao 
contrário de toda angústia que se passou por esse longo caminho, houve uma 
compreensão geral, mas, sobretudo, o respeito à ordem legal. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Inclusive, Sr. 
Presidente, todos os órgãos participaram dessas reuniões. Então, isso não é 
novidade ou surpresa nem para o Ministério Público nem para o IPHAN. 

Agora está dependendo muito da Câmara Legislativa para que possamos, 
assim que esse projeto chegar a esta Casa, votá-lo em regime de urgência para 
atender ao pleito dessa comunidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Da minha parte, não há óbice e 
tenho certeza de que para o Presidente desta Casa, Deputado Leonardo Prudente, 
também não haverá. Portanto, conclamo todos os Deputados que se encontram nas 
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dependências da Casa – e solicito à Assessoria que os convoque – para o plenário a 
fim de votarmos o projeto, assim que chegar a esta Casa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer mais uma pequena observação. Muitos criticam esta 
Casa, poucos falam das coisas boas, muitos falam das coisas ruins. Temos que 
admitir, sim, que existiram e existem muitas coisas ruins! Mas, por exemplo: olhem 
esse projeto de lei que está para chegar a esta Casa. Nós todos já estamos com a 
preocupação de fazer a votação para atender ao pleito dessa comunidade. Eu acho 
que essa é mais uma atitude a respeito da qual podemos dizer que, realmente, a 
Câmara Legislativa tem o compromisso e a obrigação com a nossa comunidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Obrigado por suas palavras, 
Deputado Raad Massouh.  

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, na sessão de terça-feira passada, estava na pauta para 
votação um processo de interesse da CAESB. Havia um consenso com a bancada da 
Oposição, mas havia apenas um porém: que confirmássemos que a CAESB havia 
feito a audiência pública necessária. Na quinta-feira eu não havia recebido nenhuma 
confirmação, razão pela qual eu não solicitei a inclusão na pauta. Mas, hoje, os 
documentos já estão anexados. 

Portanto, na ausência da Deputada Erika Kokay, solicito à Liderança do PT, a 
sua assessoria, que verifique essa questão, porque já há, além da documentação da 
audiência pública, a cópia final do processo. Trata-se do Processo nº 442/2007 – 
esse é o número de identificação do processo. Ele consta na pauta como PLC nº 118. 

Assim sendo, Sr. Presidente, solicito que V.Exa. dê prioridade a isso, uma vez 
que ele não foi votado porque precisávamos comprovar que a CAESB havia feito uma 
audiência pública; além do demais, já havia um acordo entre a Situação e a 
Oposição. Agora, como está devidamente comprovado que ocorreu a audiência 
pública, eu solicito a V.Exa. que o inclua na pauta e que dê preferência a ele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O projeto que V.Exa. está 
pedindo já consta na pauta: é o item nº 11. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO – Ele foi já destacado na terça-feira passada 

para ser votado, mas, na hora da discussão, verificou-se que não havia o 
comprovante da audiência pública, vício que já foi sanado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acato a solicitação de V.Exa. 
e, havendo quorum, que deve ser de maioria absoluta, nós o colocaremos em pauta. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Vai haver, Sr. Presidente. Nós 
providenciaremos para que haja. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
visto que consta efetivamente da nossa pauta, já pedi à coordenação da Assessoria 
da Liderança, na qualidade de vice-Líder, que fizesse o exame da colocação da pauta 
relativa à audiência pública para que pudéssemos estar prontos a votar. É essa a 
observação que eu faço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cristiano Araújo, pelo Bloco Parlamentar Social Trabalhista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Parlamentar Social Trabalhista. Como 
Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. e o Deputado Raad Massouh 
são os únicos que estão no plenário. Aliás, somos 3. Eu queria aproveitar a 
oportunidade aqui para... O Deputado Reguffe está ali também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Milton Barbosa, há 
quorum regimental; há mais de 6 Deputados.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu sei, só estou constatando um fato: são 3 
aqui e, com o Deputado Reguffe, 4.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – E os outros Deputados estão 
aqui na porta da sala do café. Se não estiverem, eu serei obrigado a encerrar a 
sessão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu quero dizer a V.Exa. que não fiz 
nenhuma alusão nessa direção em que V.Exa. está falando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pois é, mas eu estou falando: 
imagine se eu descumpro o Regimento Interno e os outros Deputados estão aqui. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu não estou dizendo para que V.Exa. 
descumpra o Regimento Interno. Eu estou dizendo que aqui há apenas 4 Deputados. 
Aliás, agora, nem 4. Ou melhor, o quarto Deputado está ali. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu queria pedir que V.Exa. 
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compreendesse que só pode falar se houver mais de 6 Deputados. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Então, traga os Deputados para cá. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Os Deputados estão aqui ao 
lado, na sala do café. Estão assistindo, pela TV Legislativa; o canal está ali, é a 
mesma coisa. Estão também estão conversando com a comunidade do Cruzeiro, que 
está aqui presente. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, eu volto a reiterar: eu estou 
dizendo que no plenário há 4 Deputados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Somos, então, obrigados a 
encerrar a sessão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Então, suspenda! Quem disser que eu estou 
errado... 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador) – Sr. Deputado, 
eu gostaria que V.Exa. soubesse que, toda vez que V.Exa. vai se manifestar como 
Líder, eu faço questão, mesmo estando na sala do café, de vir para o plenário para 
ouvi-lo. E V.Exa. fez uma conta segundo a qual eu não estava no plenário. Eu estou. 
Quando V.Exa. começar a falar, eu tenho certeza de que todos os Deputados virão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu mostrei a V.Exa. e estou mostrando de 
novo. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Pois é. Então, eu gostaria que V.Exa. 
começasse o seu discurso, porque há alto-falantes nas salas. V.Exa. pode começar 
para adiantarmos, que eu estarei lhe ouvindo com o maior prazer. V.Exa. terá uma 
repercussão enorme.  

O Deputado Reguffe está ali. Todos os Deputados estão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – V.Exa. estava, eu contei V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Eu estou querendo dizer que quero ouvir 
V.Exa. com o maior prazer, mas agora. Não há que suspender a sessão. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Eu tenho a grande honra de ter V.Exa. à 
minha frente. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Obrigado. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Agradeço o aparte do Deputado Geraldo 
Naves. 

Sr. Presidente, encerrado o affaire, vou dar início à minha fala. 
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Eu queria dizer que no dia 22 de outubro vamos realizar, mais uma vez, ou 

pela terceira vez, a comemoração do aniversário do Estado do Piauí, de onde vem o 
Parlamentar que vos fala e que tem só 48 anos em Brasília. 

Eu estava pensando, com a comitiva do Estado do Piauí, em levantar, em 
Brasília, quem são os piauienses mais antigos e que efetivamente tenham 
contribuído com a construção da Capital. Então, lanço o desafio. Quem souber 
dessas pessoas, um homem e uma mulher, os mais antigos, que telefonem para o 
gabinete número 10, telefone 3348-8101, para dar o nome, endereço e os dados 
para que possamos fazer uma homenagem no dia 22 de outubro. A festa será no dia 
22 de outubro, às 19 horas, no Centro de Convenções, onde estarão presentes 
autoridades de renome. Já me disseram que a Ministra Dilma já foi convidada para 
estar presente. O Governador do Distrito Federal, José Roberto Arruda, o Governador 
do Piauí e o cearense Deputado Chico Leite estarão presentes na homenagem ao 
Estado do Piauí. 

Mas antes, Sr. Presidente, eu queria dizer que no dia 8 de setembro vamos 
comemorar o Dia da Mulher Policial do Distrito Federal. A Sessão Solene será no DPE 
– Departamento de Polícia Especializada –, às 10 horas, e lá teremos a oportunidade 
de homenagear as pessoas do sexo feminino, todas aquelas mulheres que realmente 
vieram modificar a atividade policial, quer seja policial civil, policial militar, bombeiro 
militar, policial rodoviário federal e policial federal. 

Desde já convido todos a estarem presentes para homenagear, repetindo, 
aquelas que vieram para dar uma qualidade melhor no desempenho das atividades 
policiais, as mulheres policiais do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Benício Tavares. (Pausa.) 

Acho que S.Exa. está a caminho. Se não chegar, eu farei uso da palavra. 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, meu boa-tarde. Eu gostaria de cumprimentar 
a Deputada Jaqueline Roriz pelo seu aniversário. Meus parabéns, muitas felicidades. 
Cumprimento-a em nome de todos os Democratas e de todos os Deputados. 
Evidentemente, o Deputado Milton Barbosa fará, depois, um cumprimento à 
Deputada. 

Digo aqui que não sou médico, mas fiz hoje um comunicado, e gostaria que 
V.Exa. prestasse muita atenção, Deputado Dr. Charles. Antes de conversar com o 
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assessor, peça a ele que espere. Eu gostaria que V.Exa. me ajudasse, talvez, 
ajudando a população do Distrito Federal e o povo de uma maneira geral.  

Uma coisa me preocupa como ser humano. Nós da imprensa somos culpados 
de muita coisa; nós Deputados somos culpados de muitas coisas. Mas, com o tempo, 
aprendemos a conviver com o disse me disse e com a fofoca.  

A jornalista que está ali, responsável pela TV Câmara, também preste 
atenção ao que vou dizer: hoje, no meu programa na Rádio JK, fiz um 
pronunciamento sobre esse negócio da gripe. A situação da gripe está pior do que 
nós pregamos por aí, por uma razão simples: porque afeta o fator psicológico do ser 
humano. A qualquer espirro ele fala: ―Ai, meu Deus, peguei; onde foi?‖ E começa. E 
aí, já quer uma máscara. Eu ouvi de um médico, Dr. Charles, que aquela máscara 
retém bactérias, impurezas, sujeiras, um monte de coisas que o ser humano sabe 
que, se ele não está contaminado, acaba ficando. Então, eu acho que devemos 
obedecer a uma lógica – por isso, Deputado Dr. Charles, estou falando olhando para 
V.Exa., pois V.Exa. é médico –, de alertar a população de uma maneira sadia. Ou 
seja, trate a gripe de seu filho, a sua gripe, como uma gripe normal, esqueça que 
existe essa gripe por aí. Primeiro, faça o caminho que você faz sempre: procure um 
médico, um posto de atendimento. Se a gripe estiver apresentando sintomas 
anteriores, saiba que ela é aquela gripe normal. O que não podemos é lotar os 
hospitais de ―se‖. Depois, esse ―se‖ pode acabar contaminando lá e levando para 
outro lugar. V.Exa. está me entendendo? Posso estar errado na minha declaração... 
ou estou certo? 

DEPUTADO DR. CHARLES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Deputado, 
quero parabenizá-lo pelo vosso pronunciamento. É isso mesmo, criou-se um alvoroço 
muito grande, e eu acho que temos de fazer as coisas dentro da normalidade. Ver o 
que é gripe comum e o que não é. E essas máscaras que V.Exa. mencionou tão bem, 
a maioria delas não protege absolutamente nada.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Nem o álcool em gel. Temos que usar sabão. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Isso mesmo, o que vale é lavar as mãos. Apenas 
quero crer que há uma coisa em que nós precisamos melhorar: as pessoas estão 
enchendo os hospitais e os centros de saúde, e isso é muito ruim para todos nós. 
Deveria haver um lugar para que as pessoas pudessem ir; pessoas com suspeita da 
Gripe Suína, da Gripe A, que se dirigissem àquele lugar para não contaminarem os 
outros lugares.  

Eu acho que é dentro dessa linha mesmo, de que as pessoas não fiquem 
nervosas, não fiquem ansiosas, pois dentro da normalidade nós haveremos de 
superar com tranquilidade. 
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DEPUTADO GERALDO NAVES – Estou vendo o seguinte: quantas pessoas 

aqui, hoje, eu vi. Minha Assessora mesmo, jornalista, estava gripada esses dias e 
disse: ―Será que eu peguei?‖ Eu disse: trate normalmente esse negócio aí; não tem 
que se separar das pessoas. A gripe é normal, ela virá para todo mundo com a 
mudança de clima, com o clima seco, a poluição e a falta de hidratação, falta de 
informação, falta de líquido e uma série de coisas. A imunidade da pessoa baixa e 
pode-se contrair uma gripe, mas uma gripe normal. O que não podemos fazer é esse 
alarde. Em todos os dias vemos notícias de hospitais lotados.  

Esse é um alerta, pelo qual chamo a atenção dos Srs. Deputados e, também, 
da imprensa de uma maneira geral. Falei até para a menina da TV Câmara que seria 
bom se publicasse, que a TV Câmara colocasse um alerta também. O próprio menino 
aí, que é um grande repórter, quer falar sobre essas coisas e entrevistar o Dr. 
Charles, que já está aqui falando sobre isso. Está na programação? Então, parabéns! 

Esse tipo de coisa tem que ser feita. Nós precisamos alertar. Apenas como 
sugestão ao Governo do Distrito Federal, atendendo a sua solicitação como médico, 
peço à Líder do Governo, Deputada Eurides Brito, que reivindique junto ao 
Governador ou a quem de direito que, a exemplo do que foi feito no Rio de Janeiro 
com relação à dengue, coloque, próximo aos hospitais, uma tenda para atendimento 
daquele fluxo: ―Não, meu filho, você está com a gripe normal. Vá embora. Tome isso 
aqui‖. Esse tipo de coisa. Porque, se a pessoa vai para o hospital e lá dentro houver 
um contaminado, a pessoa se contamina e vai embora.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Deputado Geraldo 
Naves, eu gostaria de parabenizá-lo pelo discurso. Descentralizando esse 
atendimento, como V.Exa. está dizendo, com certeza, ganha a população do Distrito 
Federal.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Agradeço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Geraldo Naves, nada mais oportuno do que a sua observação. Eu tenho em mão um 
relato que um amigo me enviou do interior de um hospital, em que ele constatou 
exatamente, com os médicos que ali estavam militando, oficiando no momento, essa 
situação de mistura das pessoas nos hospitais.  

O que mais preocupa ainda é ver nos noticiários, por exemplo, que os 
hospitais de Ceilândia, Taguatinga e Samambaia passaram todo o final de semana 
sem um clínico. Sabemos das dificuldades, e eles repetem que há dificuldades, 
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muitas dificuldades de efetivo; mas, num final de semana inteiro, ficarem com essas 
dificuldades esses 3 hospitais que têm uma demanda populacional enorme, é 
preocupante. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Agradeço o aparte de V.Exa. 

Deputado Milton Barbosa, estou falando como ser humano. Não custa nada 
fazer um mutirão, a exemplo do que faz o SESC junto à TV Globo, com dentista de 
graça uma vez ao ano. Não custa nada essas emissoras de televisão promoverem, 
juntamente com os médicos voluntários do Exército, da Marinha e da Aeronáutica, 
um mutirão com o Governo, num final de semana desses, para aliviar os hospitais e 
resolver o problema de uma vez por todas.  

Eu só peço mais um segundo porque recebi um e-mail e queria passá-lo, 
porque há determinadas coisas que vemos passando... Eu acho que todos receberam 
isto aqui. Eu gostaria que você anotasse isso, Ana Paula. A Sociedade Pestalozzi de 
Brasília pede socorro: ―A Pestalozzi...Brasília é uma instituição que cuida de pessoas 
especiais (DM), mantém hoje em torno de 156 adultos (pois não temos condições de 
receber mais), com boa alimentação, acompanhamento pedagógico, psicológico e 
fisioterapia. A ajuda do Governo resume-se no fornecimento dos professores, mas 
isso não é o suficiente para manter a instituição, pois temos funcionários de limpeza, 
cozinha, administrativo, psicólogo, fisioterapeuta, que são mantidos com recursos 
‗próprios‘, recursos esses advindos de doações, mas essas doações não são 
suficientes para suprir as despesas básicas do dia a dia: salário, refeição, 
manutenção... Com isso estamos passando por sérias dificuldades, os funcionários 
não recebem pagamento há 3 meses, estamos com impostos atrasados e em função 
disso não conseguimos adquirir nenhum tipo de convênio financeiro junto ao 
Governo. Se não encontrarmos uma solução, infelizmente, fecharemos as portas. 
Muitos dos nossos alunos vivem em abrigo, não têm família, não têm o que comer, e 
aqui é a casa deles. É um trabalho muito lindo. Ainda temos os funcionários 
trabalhando porque fazem isso com amor. Precisamos muito de ajuda.‖ (sic)  

Essa é uma reivindicação da Sociedade Pestalozzi de Brasília. Agora, 
pasmem, vocês. Esse caso merecia uma reportagem da Câmara Legislativa para ver 
se realmente está acontecendo tudo isso e para mostrar na Câmara. Isso é uma 
sugestão. Os Deputados que aqui estão... Por exemplo, o Deputado Pedro do Ovo 
tem, no Gama, fornecimento de ovos. O que S.Exa. poderia fazer? Mandar para a 
Sociedade Pestalozzi um donativo de cerca de 10 dúzias de ovos, de vez em quando, 
porque são pessoas especiais. A Deputada Eurides Brito, professora, foi secretária, 
Deputada Federal, é Líder de Governo. S.Exa. podia visitar a Sociedade Pestalozzi, 
que S.Exa. já conhece, para ver realmente se há essa dificuldade. O Deputado Dr. 
Charles, médico, com a sua turma, poderia visitar a Sociedade Pestalozzi, chegar lá e 
falar: ―Sou o Deputado Dr. Charles. Vim aqui ver os médicos e conversar com eles‖. 
Eles estão pedindo socorro! Agora, a Sociedade vai fechar. Eles vão fechar se não 
forem ajudados. O Deputado Batista das Cooperativas podia muito bem visitar a 
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Sociedade Pestalozzi. O Deputado Wilson Lima também. São pessoas portadoras de 
necessidades que precisam do auxílio dos Deputados e estão pedindo socorro. 
Espero que esse meu pronunciamento não morra aqui e que cada Deputado se 
preocupe um pouquinho com o ser humano. 

Não está tão importante o que estou falando. Se não estiver, eu encerro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V.Exa. tem este espaço e depois 
terá os Comunicados de Parlamentares para falar ainda.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, V.Exa. sabe o que falei aqui? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Geraldo Naves, eu sei. 
Estou vendo V.Exa. falar da Sociedade Pestalozzi. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Mas V.Exa. estava dando pouca atenção.  

Vão fechar as portas lá. São 156 portadores de deficiência que não têm 
família, não têm para onde ir. Então, a falta de respeito começa assim. É um grito 
que estou dando aqui. Amanhã, vou fazer um grande apelo no meu programa de 
rádio, de manhã. Pelo menos, lá, sei que serei ouvido pela comunidade, porque aqui 
é muito difícil. Alguns Deputados escutam o que se fala. Os outros Deputados não 
estão nem aí.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.) 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa-tarde. Venho a esta tribuna 
hoje para comentar algo que está acontecendo na nossa cidade em relação ao 
pagamento de IPVA, que tem trazido um transtorno muito grande, principalmente 
aos proprietários de lojas que revendem veículos automotores. Em 2004 e 2005, não 
existia o pagamento da taxa de licenciamento. A partir de 2005, começou a se cobrar 
a referida taxa no valor de 35 reais. Entrou-se com uma medida cautelar na Justiça, 
e a cobrança da taxa foi proibida. Então, em 2005, 2006 e 2007, não houve a 
cobrança. Em 2008, a Justiça permitiu que o DETRAN fizesse a cobrança, e assim foi 
feito. Contudo, agora, o DETRAN está fazendo a cobrança dos IPVAs, Deputado 
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Pedro do Ovo, de forma retroativa. Em 2004 e 2005, o pagamento de licenciamento 
não existia. Em 2006 e 2007, a lei não permitiu que esse pagamento fosse cobrado 
pelo DETRAN. Em 2008, o DETRAN fez a cobrança com autorização judicial e dentro 
da lei. Mas, agora em 2009, o DETRAN emite o documento fazendo a cobrança de 
2004, 2005 e 2006 da pessoa a quem pertence o carro hoje! É a mesma coisa que 
você comprar um carro e depois receber na sua casa a cobrança do licenciamento 
dos anos de 2004, 2005 e 2006, Deputado Milton Barbosa. Essa é uma situação que 
nos deixa preocupados. No meu entender, quando um carro é comprado, levado ao 
pátio do DETRAN para vistoria, e as taxas são pagas, o DETRAN o transfere para o 
seu nome porque não há débito anterior. Não é assim? Então, porque o DETRAN não 
quer cobrar o retroativo no CPF das pessoas que eram as donas do carro em 2004? 
Porque seria difícil localizar! Ora, é muito cômodo para o DETRAN fazer essa 
cobrança agora no nome da pessoa que está com o carro no momento. 

Eu quero deixar aqui registrado o meu apelo porque essa é uma situação 
bastante confusa. Peço apoio no sentido de que tenhamos muita transparência e não 
deixemos que isso aconteça dessa forma, porque é injusto uma pessoa comprar um 
carro, achar que pagou todos os seus deveres e, depois, ter de pagar débitos 
anteriores, sendo que o veículo não era de sua propriedade nos anos de 2004 e 
2005. 

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência faz a seguinte 
indicação: há algum Deputado que esteja aqui ou na sala do cafezinho que queira 
fazer uso da palavra?  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, com a generosidade habitual do Deputado Reguffe, eu 
gostaria de lembrar, apesar de V.Exa. estar atento, a determinação à serventia para 
ver se já chegou à Casa o projeto relativo à ordenação urbanística do Cruzeiro Novo 
porque, depois da leitura, é preciso que haja as avaliações, bem como os estudos 
habituais, pelas comissões que estão aí, pela Líder do Governo e pela Líder da 
Oposição, de maneira que possamos aprovar o mais rápido possível. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sr. Deputado Chico Leite, o 
projeto ainda não chegou à Mesa Diretora, mas, assim que chegar, nós faremos 
rapidamente a leitura do expediente. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu venho a esta tribuna na tarde 
de hoje para deixar registrada a minha posição e o meu protesto com relação à 
construção de uma superquadra no Setor Sudoeste desta cidade. Ora, é inadmissível 
que se construa mais uma superquadra com vários blocos de apartamentos em uma 
área verde no Sudoeste, porque aquele já é um bairro por demais lotado. Às 8 horas 
e ao meio-dia, qualquer pessoa que for lá vai ver que o trânsito já está saturado. A 
ideia de se construir mais uma superquadra em uma área verde me parece, no 
mínimo, descabida. Eu, como legislador e representante eleito pela população, tenho 
o dever de deixar externada a minha posição porque um legislador tem de zelar pela 
qualidade de vida da população e dos moradores que aqui residem. Esse projeto vai 
prejudicar a qualidade de vida dos moradores do Sudoeste. Eu penso que, em 
qualquer bairro ou em qualquer cidade do Distrito Federal, nós temos de zelar pela 
qualidade de vida e não pelos interesses comerciais da especulação imobiliária. Por 
isso, quero deixar aqui registrada a minha posição radicalmente contrária à 
construção dessa superquadra no Sudoeste. 

Era isso o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estamos nos Comunicados de 
Parlamentares. Pergunto se ainda há algum Deputado que queira fazer uso da 
palavra.  

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, ouvi atentamente as palavras do Deputado Reguffe e 
indago se S.Exa. ouviu o meu pronunciamento como Líder. Eu gostaria de dizer que 
V.Exa., Deputado Reguffe, sempre esteve presente e desta vez não pôde ouvir as 
minhas colocações. É uma pena! Eu tenho certeza de que V.Exa. as buscará nas 
notas taquigráficas. Existe uma questão sobre a qual eu falei aqui, e os Deputados, 
em sua maioria, não prestaram atenção. Por isso, eu pedi a palavra novamente nos 
Comunicados de Parlamentares para ver se alguém me escuta. 

Com exceção do Deputado Milton Barbosa, que me chamou... 

(Intervenções fora do microfone.) 

DEPUTADO GERALDO NAVES – V.Exa. agora está pronto. Então, ouça. A 
Sociedade Pestalozzi está pedindo arrego, está querendo fechar suas portas porque 
não possui incentivo. Lá existem 156 pessoas portadoras de deficiência. Por isso eu 
estou repetindo o que falei anteriormente para ver se algum Deputado se sensibiliza 
e vai até lá. Não precisa dizer que fui eu que pedi. Eu só estou comunicando o fato 
porque recebi um e-mail com o pedido de ajuda. Não podemos deixar isso ocorrer 
porque a Sociedade Pestalozzi conta com a ajuda de voluntários, de professores, e é 
uma sociedade muito antiga.  
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Então, Deputado Chico Leite — dono de uma fala maravilhosa, vibrante, 

contundente —, talvez o discurso de V.Exa., como Parlamentar falando bem da 
Sociedade Pestalozzi, sensibilizará os petistas empresários, os políticos, para irem até 
lá fazer uma visita com a finalidade de ajudar esta Sociedade. Nós estamos fazendo 
a nossa parte e, com certeza, o Distrito Federal não vai deixar que isso ocorra. O 
Deputado Milton Barbosa perguntou-me se havia algum convênio. Eu não sei se há. 
S.Exa. pode verificar isso. Muito obrigado por sua colocação. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu gostaria de irmanar-me com V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Antes disso, eu gostaria de encerrar o meu 
comunicado, porque como Parlamentar não posso conceder aparte. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Não estamos nos Comunicados de Líderes? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Estamos nos Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu entendi que V.Exa. falava pelo DEM. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Eu já falei pelo DEM, mas, como V.Exa. não 
estava no plenário e não ouviu, estou repetindo a minha fala como Parlamentar e 
fico muito satisfeito de V.Exa. estar ouvindo. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu estava na luta que V.Exa. deveria encampar, 
que é a luta dos moradores do Cruzeiro. Luta que o Governo deveria encampar. Foi 
um debate feito pelos senhores moradores, que começou há muito tempo. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – V.Exa. está sendo muito indelicado comigo, 
porque aqui há o meu nome, citado com o agradecimento. Eu fui o único que fiz, na 
semana retrasada, um pronunciamento aqui. 

DEPUTADO CHICO LEITE – V.Exa. não lembra que eu o apartei mencionando 
o Partido dos Trabalhadores, que tem feito esse debate junto com todos os partidos, 
porque a Casa é suprapartidária. Mas, eu queria fazer mais.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Encerro as minhas palavras. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria, Sr. 
Presidente, que o Deputado Geraldo Naves escutasse o que eu tenho a dizer.  

Deputado Geraldo Naves, peço que façamos — eu que sou da Oposição e o 
Deputado Geraldo Naves, que é da base do Governo, inclusive do DEM, partido do 
Governador e do vice-Governador – um movimento na Casa em direção ao Poder 
Executivo, para que possamos salvar... Fosse o Governo do PT, a Sociedade 
Pestalozzi, na hipótese, teria o nosso apoio.  

Então, eu quero irmanar-me com V.Exa., mas quero fazer mais. Eu quero 
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fazer o convite... Aquilo que fizemos, Deputado Milton Barbosa, respondendo ao 
apelo de todos os gabinetes suprapartidários da Dra. Lúcia Bittar, conhecida por seu 
trabalho na área social. Vamos nos juntar todos em socorro à Pestalozzi. Quero que 
V.Exa., Deputado Geraldo Naves, marque a visita para que possamos ir, juntamente 
com a Comissão de Assuntos Sociais.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – (Intervenção fora do microfone) Já levando 
os donativos. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Já, certamente, porque aí, Deputado Milton 
Barbosa, podemos até levar como pessoa física. Mas eu gostaria que todos 
pudéssemos, por exemplo, apresentar emendas e fazer gestão junto ao Governo. 
Traga-me o e-mail. Peço ao Deputado Geraldo Naves que requeira, na forma do 
Regimento, a V. Exa. juntar ao seu discurso o e-mail que citou. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não mais havendo quem queira 
se pronunciar, pedirei ao meu correligionário, Deputado Bispo Renato, que faça a 
chamada dos Deputados para verificação de quorum.  

Faço um apelo – peço, inclusive, que se aumente o som do plenário – a 
todos os Deputados que se encontram nas dependências desta Casa, nos gabinetes, 
nos corredores, nas assessorias para que deixem tudo e venham ao plenário, 
porque, pelas assinaturas, há quorum regimental para apreciarmos matéria de 
qualquer natureza nesta Casa. Portanto, faço este apelo para que possamos apreciar 
as matérias acordadas. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum.  

(Procede-se à verificação de quorum.) 

DEPUTADO BISPO RENATO – Seja bem-vindo, Deputado Geraldo Naves, a 
quem desejo o pronto restabelecimento, um companheiro amigo e leal. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Aguarde o fim da verificação de 
quorum. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Eu gostaria de responder presente e de falar 
com quem está fazendo a chamada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Por gentileza. Tem a palavra 
V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de dizer que S.Exa. chegou atrasado, não ouviu os 
Comunicados de Líderes, não ouviu os Comunicados de Parlamentares, está 
chamando os Deputados aqui e ia colocar ausente para mim na chamada nominal. 
Eu gostaria que o Secretário chamasse o meu nome de novo e bem alto. 
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DEPUTADO BISPO RENATO – Pois não: Nobre Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Presente.  

DEPUTADO BISPO RENATO – A gripe o afetou tão profundamente, 
Deputado? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
continue fazendo a chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 12 Deputados.  

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Bispo Renato, que proceda novamente à 
chamada nominal dos Deputados, pois falta apenas um Deputado para termos 
quorum e, segundo a lista de presença, temos Deputados suficientes na Casa para 
deliberarmos as matérias. 

O Deputado Rogério Ulysses está licenciado por motivo de doença. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, temos mais 2 Deputados na Casa: o Deputado 
Brunelli e a Deputada Jaqueline Roriz. Aliás, aproveito a oportunidade para fazer 
uma saudação e cumprimentar a Deputada Jaqueline Roriz pelo seu aniversário. 
S.Exa. está celebrando o seu natalício no dia de hoje. Estavam cantando parabéns 
no gabinete da Deputada, mas já estão a caminho do plenário. Portanto, se for 
possível aguardar 1 ou 2 minutos, talvez já tenhamos quorum. É apenas uma 
questão de deslocamento do gabinete até o plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Os Deputados Benedito 
Domingos, Brunelli e Milton Barbosa já passaram por aqui.  

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Faço um apelo aos Deputados para 
que se dirijam ao plenário para darmos continuidade à Ordem do Dia. Não é isso, Sr. 
Presidente?  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Isso mesmo. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, quero cumprimentar 
também a Deputada Erika Kokay, que fez aniversário no último sábado, além da 
Deputada Jaqueline Roriz, que faz aniversário no dia de hoje. Quero deixar 
registrado, em nome da Presidência, o nosso abraço carinhoso à nossa querida 
Deputada Jaqueline Roriz e também à nossa Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
acabei de saber por S.Exa., o Sr. Secretário Josafa, que, por um pequeno problema 
de natureza burocrática, somente amanha chegará a esta Casa a mensagem do Sr. 
Governador acerca do reordenamento urbanístico do Cruzeiro.  

Estou aqui ao lado do Presidente, Deputado Leonardo Prudente, que tem se 
empenhado pessoalmente, e também estou nas proximidades da Líder do Governo, 
Deputada Eurides Brito, que fez um discurso memorável nesta Casa em defesa das 
senhoras e dos senhores moradores do Cruzeiro.  

Sr. Presidente, eu queria o compromisso de todos nós. E sempre que a 
Deputada Eurides Brito tem se perfilhado numa ação – faço isso em nome da 
bancada do Partido dos Trabalhadores –, sempre que o Deputado Leonardo Prudente 
tem se perfilhado numa ação, tudo isso tem ocorrido. Eu gostaria que pudéssemos 
amanhã dar prioridade absoluta à votação desse projeto. E mais: quero pedir à 
nobre Líder do Governo, que estava ansiosa há pouco pela chega do projeto, e ao 
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Deputado Leonardo Prudente, na qualidade de nosso Líder Maior, dirigente desta 
Casa, que pudéssemos fazer gestões para que não se demorasse ainda mais esse 
debate, pois há um grande sofrimento por parte daqueles moradores. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Deputado Leonardo Prudente 
é muito modesto. S.Exa. registrou o aniversário da Deputada Erika Kokay, pulou o de 
alguém e registrou o aniversário da Deputada Jaqueline Roriz. Mas esta Casa 
também está comemorando, na primeira sessão subsequente, o aniversário do 
Deputado Leonardo Prudente, Presidente desta Casa, que transcorreu no domingo 
último. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, por que a Deputada Eurides Brito não esteve na Casa do Deputado 
Leonardo Prudente no domingo? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu responderei a pergunta do Deputado Milton Barbosa.  

Houve um grupo de Deputados que foi simplesmente defenestrado, 
esquecido, expurgado da lista de convidados escolhidos para abraçar o Deputado 
Leonardo Prudente. Um Parlamentar da Casa convidou vários Deputados. Domingo à 
noite, passei um vexame – eu não sabia que era aniversário do nosso Presidente e 
um Deputado que esteve presente na festa me indagou: ―Por que não foi à casa do 
Leonardo‖? Respondi: ―O que houve na casa dele? Não estou sabendo de nada‖. 
Então, me disseram que vários Deputados haviam ido à residência do Deputado 
Leonardo Prudente para cumprimentá-lo.  

Em meu nome, em nome do Deputado Cláudio Abrantes, do Deputado 
Batista das Cooperativas e de tantos outros Deputados – já encontrei uns 10 
Parlamentares que também não foram contatados pelo Deputado Brunelli, que fez o 
convite aos colegas para irem até a casa do Deputado Leonardo Prudente –, eu 
gostaria de saber do Deputado Brunelli por que fomos excluídos, já que todos temos 
uma relação de amizade com o Presidente, que é querido, é unanimidade nesta 
Casa. Se for por questão de antiguidade de amizade, não estou dizendo de idade, 
pois esta é óbvia, eu duvido que haja alguém nesta Casa que seja amigo do 
Deputado Leonardo Prudente por mais tempo do que eu. O Deputado Leonardo 
Prudente foi meu eleitor por diversas eleições. Não só eleitor, mas meu general 
eleitoral em campanha e meu amigo. Considero esse gesto uma ofensa a nós que 
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gostamos do Deputado Leonardo Prudente. Fomos privados, não sei por que, de 
abraçar o Presidente no dia do seu aniversário.  

Deputado Leonardo Prudente, digo aqui, em cores e ao vivo pela televisão, 
que não será o esquecimento do meu nome e do nome de todos os Parlamentares 
na lista dos convidados escolhidos para abraçá-lo que afetará a nossa amizade. Que 
Deus o abençoe! Que V.Exa. continue sendo essa figura trabalhadora, organizada, 
interessada! V.Exa. foi um líder exemplar e eu tenho uma enorme responsabilidade, 
pois recaiu sobre os meus ombros, não sei por que, a tarefa de substituí-lo na 
Liderança. V.Exa. foi realmente um grande líder, como está sendo um grande 
Presidente da Casa. Eu não poderia deixar de externar esse meu repúdio, porque 
V.Exa., como aniversariante, não merece isso. Que Deus o abençoe! 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, fiz 
uma questão de ordem acerca do projeto que trata do reordenamento urbanístico do 
Cruzeiro. Eu gostaria que a Deputada Eurides Brito e o Deputado Leonardo Prudente 
se manifestassem sobre o tema. 

Também parabenizo o Deputado Leonardo Prudente.  

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de registrar o meu protesto pelo esquecimento do Deputado 
Brunelli, pois, embora tenha sido nobre o gesto de convidar vários Deputados para 
me abraçarem, o Deputado certamente faltou com os demais, cometendo um 
equívoco. Assim, pedirei ao Deputado que faça essa reparação no momento em que 
estivermos em um novo encontro na minha casa, com todos os 24 Deputados. 
Candidato-me, portanto, a anfitrião desse encontro para que possamos sanar 
qualquer mal-entendido em relação a essa questão. Lamento que tenha saído no 
jornal que eu receberia amigos em minha casa no sábado à noite. Como saiu no 
jornal, tive de receber mesmo. Improvisamos, pois não havia nada programado. 
Servimos algumas tábuas de frios, muito suco e refrigerante para poder receber o 
abraço de tantos amigos na nossa casa.  

Também quero me associar ao Deputado Chico Leite, se houver anuência do 
Plenário, solicitando à Assessoria de Plenário que, tão logo chegue o projeto, seja 
colocado na Ordem do Dia. Espero também que superemos os vetos para podermos 
apreciar o projeto, pela urgência que a matéria requer e pela relevância da 
proposição.  
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Deputado Chico Leite, V.Exa. tem desta Presidência apoio total ao projeto, 

que é de grande importância para a população, não só do Cruzeiro, mas também de 
outras cidades do Distrito Federal. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que o Deputado Leonardo Prudente permanecesse aqui. 
Hoje, na companhia do Presidente desta Casa, fomos verificar a obra da nova sede 
da Câmara Legislativa, e lá verificamos que está em estágio bastante adiantado. Ali 
combinamos um discurso – eu e o Deputado Leonardo Prudente. S.Exa. pugnando e 
dizendo que tem certeza de que a obra será concluída na data aprazada; eu dizendo 
que não. Fiz um desafio ao Sr. Fernando Queiroz, afirmando que a obra não estará 
pronta no tempo azado, e o Deputado Leonardo Prudente fez discurso contrário. 

De qualquer sorte, eu queria parabenizar o Deputado Leonardo Prudente 
porque, depois que a Mesa Diretora assumiu e que o Governador Arruda resolveu 
injetar recursos para a conclusão, a obra está andando a passos largos. Aqueles que 
não foram lá ainda deveriam fazê-lo para verificar o quanto a obra vai ser importante 
para o parlamento, para o Distrito Federal.  

Recebi uma reclamação, enquanto estava lá, da Assessoria Parlamentar do 
Governo de que eles terão apenas 12 metros quadrados, em um prédio que tem uma 
imensidão de metros quadrados, e eles é que estão pagando. Então, eu queria 
transmitir a S.Exa. esse queixume para que adote as medidas que julgar necessárias 
para aumentar o espaço da Assessoria Parlamentar. 

Sobre o projeto do Cruzeiro de que o Deputado Chico Leite está falando, 
todos temos recebido em nossos gabinetes um senhor muito resoluto e direto nos 
assuntos para tratar da questão do Cruzeiro. Ele foi com a comissão falar com o 
Governador, que encaminhou na mesma hora o projeto para cá. Se assinou a 
mensagem, é sinal de que o Governador concorda com os termos ali estabelecidos. 
Então, não haveria nenhuma dificuldade em se colocar uma pá de cal sobre este 
assunto, que afligiu e continua afligindo os moradores do Cruzeiro. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de tranqüilizar a todos em relação a isso. Houve um 
pequeno erro de escrita. O projeto não veio em forma de mensagem, mas já existe a 
concordância, já existe o acordo, e amanhã o projeto estará aqui em forma de 
mensagem, apta a ser votada por todos nós. 
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 

palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a beleza da democracia e do parlamento se faz através do contraditório. 
Portanto, também desafio aqui o Deputado Milton Barbosa. Estivemos juntos e 
fizemos uma vistoria na obra da nova sede. O cronograma está dentro da 
programação, tenho acompanhado todas as fases da obra. Quando não in loco, 
recebo todos os relatórios e, quando há alguma fase atrasada, tomo a liberdade de 
falar com a empresa, com a direção da empresa, com a NOVACAP, que está 
fiscalizando a obra, para que o cronograma não seja prejudicado.  

Portanto, quero afirmar ao Deputado Milton Barbosa que a obra vai terminar 
no prazo programado. Vamos receber o plenário no dia 15 de dezembro. Vamos 
fazer uma sessão experimental, juntamente com o Deputado Cristiano Araújo, e 
votar, em 2º turno, a Lei Orçamentária de 2010. Durante o recesso, vamos fazer a 
mudança. Os gabinetes já podem se organizar, porque vamos fazer a mudança no 
período de 15 de dezembro a 30 de janeiro e, na primeira semana de fevereiro, a 
sessão de abertura dos trabalhos será no prédio novo. Portanto, Deputado Milton 
Barbosa, tenha certeza e convicção de que essa obra será concluída no seu prazo 
pactuado. Fica aqui o meu desafio, para V.Exa. me acompanhar sempre à obra e 
para estar comigo no dia 15, dizendo em alto e bom som: ―Deputado Leonardo, 
V.Exa. tinha razão‖. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Deputado Leonardo Prudente, também 
votaremos o Orçamento sem aumento de impostos para 2010. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Deputado Milton Barbosa, isso é 
fundamental. Estamos juntos nessa luta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há quorum regimental para 
apreciação da matéria. A Deputada Eurides Brito solicitou que o item nº 11 seja 
apreciado. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tenho 3 questões para pontuar. A primeira diz respeito às grades do 
Cruzeiro, um tema que não interessa exclusivamente à população daquela região, 
mas a todos nós. Solicito a V.Exa. que, assim que esse projeto chegue a esta Casa, 
façamos como na terça-feira passada com o projeto do SAE, quando fizemos todo o 
ritual no mesmo dia. Os moradores não podem continuar nessa indefinição. 
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Sr. Presidente, a outra questão, muito importante, é a seguinte: há um 

projeto na pauta, cuja apreciação solicito que seja feita na quinta-feira, 
impreterivelmente. Já solicitei à bancada do PT, aos Líderes de todos os partidos, ao 
Deputado Reguffe, que vejam o projeto. Ele trata do prêmio por desempenho ao 
servidor público do Distrito Federal e está nesta Casa desde 2007. Se não 
aprovarmos esse projeto, não poderemos executá-lo ainda neste ano. Peço 
colaboração aos Deputados Raimundo Ribeiro, Bispo Renato, Benedito Domingos, 
Jaqueline Roriz e Milton Barbosa. A bancada do PT já se comprometeu a estudar o 
projeto até quinta-feira para que possamos votá-lo nesse dia. Se não o aprovarmos 
neste ano, não poderemos fazê-lo no ano que vem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, V.Exa. 
tem todo o meu apoio caso eu esteja no exercício da Presidência. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, a terceira questão é sobre o 
projeto da CEB. Se tivermos quorum, solicito que ele – já houve audiência pública – 
seja votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, trata-se 
do item nº 11? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sim, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Por já haver acordo para votação 
dos projetos, exceto com relação aos vetos, passaremos à pauta de votação. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria apenas de justificar a ausência da Deputada Erika Kokay. Acabo de receber 
a informação de que S.Exa., como membro da Comissão de Direitos Humanos desta 
Casa, está em visita ao CAJE, em razão daquele infortúnio havido no final de 
semana. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Chico Leite, solicito a 
V.Exa. que peça à Assessoria do PT o processo para que possamos apreciá-lo. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, embora já tenham sido encerrados os Comunicados de Parlamentares, 
solicito a inclusão na pauta de votação do Projeto de Resolução nº 17, de 2007, de 
autoria do Deputado Reguffe, que trata da Ouvidoria. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência solicita a V.Exa. 

que encaminhe o projeto à Assessoria da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 149 - Suplemento, de 20/08/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 66ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início à  

ORDEM DO DIA 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 118, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei Complementar nº 733, de 
13 de dezembro de 2006, que ‗dispõe sobre o Plano Diretor Local da Região 
Administrativa do Guará − RA X e dá outras providências‘‖. 

A Presidência designa a Deputada Jaqueline Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Roriz, que emita o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 118, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera a Lei Complementar nº 733, de 13 de dezembro de 2006, que 
‗dispõe sobre o Plano Diretor Local da Região Administrativa do Guará - RA X e dá 
outras providências‘‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, somos pela 
sua admissibilidade. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 
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A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 118, de 2009, que ―altera 
a Lei Complementar nº 733, de 13 de dezembro de 2006, que ‗dispõe sobre o Plano 
Diretor Local da Região Administrativa do Guará – RA-X e dá outras providências‘‖. 

Pela Comissão de Constituição e Justiça, o parecer é favorável, Sr. 
Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
só venho para ponderar que, de fato, recebi a informação de que o entendimento 
aqui exarado pela Deputada Eurides Brito, como Líder de Governo, fora feito com a 
Deputada Erika Kokay, nossa Líder, ainda na última sessão. Chegaram aos autos os 
documentos relativos à audiência pública. Por isso, já adianto a V.Exa. que há a 
tendência de votarmos favoravelmente ao projeto. Porém, quero ressalvar que – 
certamente chegará a tempo – foi obra desse entendimento da Deputada Erika 
Kokay com a Deputada Eurides Brito o Estudo de Impacto de Vizinhança, que é 
muito importante do ponto de vista formal para projetos como este. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei Complementar nº 118, de 2009. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos favoráveis, 2 votos contrários. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta presidência vai encerrar a sessão, convocando Sessão Extraordinária, a 
realizar-se imediatamente esta, para votação em 2º turno deste projeto, bem como 
de todos os projetos que estão contemplados na pauta ordinária do dia. Caso algum 
Deputado queira votar algum projeto extraordinário, incluiremos na pauta 
extraordinária. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que, após a votação do 2º turno deste projeto, V.Exa 
suspendesse por 5 minutos para fazermos uma avaliação dessa pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Esta presidência vai encerrar a sessão ordinária, convocando sessão 
extraordinária para votação do segundo turno do Projeto de Lei Complementar nº 
118, de 2009, e dos demais itens constantes na pauta, bem como qualquer acordo 
que os Deputados fizerem em plenário para apreciar na tarde de hoje. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h06min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 154-Suplemento,  
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